(1) [8 Punkte] Beweisen Sie mittels vollstindiger Induktion die Giiltigkeit der folgenden Sum-
menformel fiir alle natiirlichen Zahlen n > 1:
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(2) [8 Punkte]
(a) Mit Hilfe des Euklidischen Algorithmus bestimme man den ggT(93, 36).
(b) Unter Beniitzung von Punkt (a) ermittle man ganze Zahlen a,b € Z (diese miissen
explizit angegeben werden!), sodass:

93a+36b=3.

nguWQ:

(%) Euklidischer Algorithaus:
93 = 36sl+27) 36=2,7.-1+45)
2= 451 +&, 15= p213,
b=372+0 = T(93,36) =3,

(L) Erwitilue vou q bézl % dass J3a+36b=3:

3=15-6.2=15~(21-15-1)-2 =
= 29:(-2) +15-3 = 24.(2)+ (36-21-1)-3 =
= 363 +27.(-5) =363+ (93-36.2). (-5) =

:‘83~(~5>+36*’13) also a=-5 b=13,
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(3) [4 Punkte] Gegeben sei folgende im Allgemeinen falsche Mengeninklusion:
A\ (B\C)C (4\ B)AC.
Fiir die vier nachfolgend angegebenen Situationen kreuze man an, ob fiir solch ein Element

x die Mengeninklusion wahr oder falsch ist (dabei soll natiirlich € bzw. ¢ bedeuten, dass
das Element z in der entsprechenden Menge enthalten ist bzw. nicht enthalten ist):

A B C Aussage

€ € € p(wahr O falsch
€ ¢ € ||Owahr Xfalsch
g € € ;@<Wahr O falsch
¢ & ¢ zgiwahr (O falsch

Anmerkung: Sie kénnen selbstverstédndlich Nebenrechnungen machen, um dieses Beispiel
zu l6sen, aber fiir die Benotung dieser Frage ist nur relevant, was Sie hier in dieser Tabelle

angekreuzt haben!

L?bwq?: Wiv stelley Lir betde Terwe efue Eleweuttadfel
Owncl wobel wir & =71 uud ,@( =0 Cetreu.

Bl C| B\C| ANBNO)| A\B [(A\B) A C| Tuklustoy
1 walir

walor

farleck

wolir

whadir

weadir

O
O
1

/1

O
0
O

wacliv-

1

O
1
0
Z
0
/] :

ool ™[>

/l
/]
O
0
/A
A
O
O

Qo |olololA o

ollellelie] Y Ve N PN
elE(eIEN ANIg T e

O O

Die far das Aukrenzeu relevedew Retleu Oruef
U] .
Wit @ " gelkeuunelcluet.

wedar




